

2 August 2020

Credința și Înțelepciunea în Iacov

## Credința și Înțelepciunea

Text biblic : **Iacov 1:1-11**

Versetul de aur

***Daca vreunui dintre voi ii lipseste intelepciunea, s-o ceara de la Dumnezeu, care da tuturor cu mana larga si fara mustrare, si ea ii va fi data.*** ( Iacov 1:6)

Introducere

Într-o lume actuală unde aproape toate informațiile sunt pe internet, dar acum că le avem, se pune întrebarea: ce facem cu ele?. În aceeași lună vom avea 5 lecții din scrisoarea lui Iacov către cele 12 seminții, care ne vor ajuta să răspundem la această întrebare. În N T sunt 5 persoane cu numele de Iacov. (vezi Marcu 1:19;3:18; 6:3;15:40; Luca 6:16). Cel la care ne referim în această lecție este Iacov fratele lui Isus (Galateni 1:19). Isus și Iacov au crescut într-o familie numeroasă (Marcu 6: 3). Iacov nu a crezut în Isus în timpul vieții lui Isus (Ioan 7: 3-5). Dar când a sosit Ziua Cincizecimii după învierea lui Isus, el a crezut (Faptele 1:14). Pavel indică faptul că Iacov însuși a fost martor al învierii lui Hristos (1Corinteni 15:3-7).

Având în vedere celelalte detalii ale vieții sale, o presupunere rezonabilă este că scrisoarea a fost scrisă în anii 50AD, ceea ce o face unul dintre cele mai timpurii documente ale Noului Testament. Scrisoarea trece pur și simplu de la un subiect la alt subiect, revenind în mod repetat la o grămadă de subiecte proeminente. Acestea includ încercările (Iacov 1:2-4), înțelepciunea (1: 5-8) și bogăția (1: 9-11)

Contextul lecției

### **I. Încercări de durată (v 1-4)**

#### **A. Salutări (v1)**

Se pune întrebarea: Cine sunt destinatarii?, sunt evreii din cele 12 semintii sau sunt toate categoriile de oameni care sunt împreună cu cele 12 seminții? Totuși se pare că destinatarii scrisorii sale erau evreii etnici care l-au acceptat pe Hristos ca Mesia.

#### **B. Încercarea credinței (v 2-4)**

Iacov presupune că cititorii săi vor fi testați într-un fel sau altul. Singura întrebare este cum răspunzi când va veni momentul încercării. Când treci, sau cu alte cuvinte când ești „atacat” în Luca 10:30 și „lovit” în Fapte 27:41 de necaz. Încercările cu care se confruntă creștinii nu sunt toate la fel: unele pot să fie financiare ( Iacov 1:9, 27;2:15,16), favoritism ( Iacov 2:1-4), nedreptatea celor săraci ( Iacov 2:2-4). Pentru că suntem încercați în multe feluri, acest tip de perseverență continuă să acționeze cu dragoste în fața opoziției. Încercările în sine nu au ca rezultat maturitatea spirituală (vezi Matei 13: 5, 6, 20, 21). Mai degrabă, în măsura în care încercările se manifestă, se cere perseverență din partea noastră, tocmai această perseverență va avea ca rezultat ceea ce Iacov spune în continuare.

### **În căutarea Înțelepciunii (v 5-7)**

#### **A. Cadoul de la Dumnezeu (v 5)**

Atenția lui Iacov trece de la încercări la înțelepciune. Înțelepciunea este necesară pentru a trece prin încercările vieții într-un mod care duce la maturitatea spirituală. Această înțelep-

ciune este, mai presus de orice, înțelepciunea care vine de la Dumnezeu (Prov 2:3-6). Iacov recunoaște acest fapt în timp ce-i îndrumă pe cititorii săi să ceară lui Dumnezeu înțelepciune (1Regi 3: 9, 10).

#### **B. Instabilitate în îndoială (v6-8)**

Atunci când ceri ceva de la Dumnezeu, trebuie să ceri fără se te îndoiești, cere ca și cum ai și primit. Oricât de important este să ceri, este esențial să faci acest lucru cu credință și să nu te îndoiești. (compară Matei 21:21; Marcu 11:24). Cititorii scrisorii lui Iacov pot să aibă dificultăți să se încreadă în Dumnezeu pentru că sunt în suferință.

Iacov ilustrează pericolul îndoielii, comparând un îndoielnic cu un val al mării, suflat și aruncat de vânt. Vechiul Testament contrastează pe cei care practică "înșelăciunea" (Psalmul 12: 2) cu cei sinceri la inimă. A lăuda cu „toată” inima mea” (Psalmii 9: 1; 111: 1; Ieremia 24: 7) înseamnă a acționa cu unitate de scop, cu devotament absolut față de Dumnezeu. Această exprimare este un alt mod de a arăta mandatul de a „iubi pe Domnul Dumnezeuul tău din toată inima” (Deuteronom 6: 5).

### **III. Administrarea averilor (v 9-11)**

#### **A. Cei bogați sau săraci (v9-10)**

Ținta mesajului lui Iacov se schimbă din nou. Preocupările economice sunt o parte centrală a mesajului lui în această scrisoare. Cei săraci sunt în contrast cu cei bogați. Credincioșii săraci trebuie să se laude că vor fi înălțați. Aceasta este o expresie mai clară din Iacov 1: 2. Există un scop, sau un final, al vieții în sărăciei: poate fi o experiență transformatoare care te apropie de Dumnezeu. În contrast direct cu bietul om care se bucură de averea lui, bogații trebuie să se mândrească cu umilinta lor. Unii comentatori subliniază că Iacov pare să aibă limbajul din Ieremia 9:23, 24 în cele spuse aici. Dar cine sunt bogații? Vorbește Iacov despre un credincios sau un necredincios? Iacov nu se referă la un „frate” bogat aici, ci doar la cei bogați. Pentru Iacov, cei bogați sunt cei care îi înjosesc pe săraci și îi asupresc (Iacov 2: 6, 7; dar răsplata lor va fi cea redată în Cap 5: 1-6),- plângeți-vă și tânguiți-vă din pricina nenorocirilor care au să vină asupra voastră, caci bogățiile voastre au putrezit și și hainele voastre sunt roase de molii, aurul și argintul vostru a ruginit și rugina lor va fi o dovadă împotriva voastră-dar omul bogat care decide să vină la Dumnezeu "să se laude cu smerenia lui, căci dacă nu, va trece ca floarea ierbii"

#### **B. Bogăția trece (v 10b-11)**

Faptul că cei bogați vor trece repede chiar ca floarea ierbii, indică faptul că întregul stil de viață în desfrâu va fi sub egida judecății lui Dumnezeu. Ilustrația lui Isus despre zilele lui Noe este un avertisment suplimentar (Luca 17:26-31).

#### **CONCLUZII**

Chiar din primele versete ale cărții, Iacov ne-a pregătit pentru studiul acestei scrisori. Am fost introduși în trei teme pe care le vom vedea din nou și din nou în următoarele săptămâni. Aceste teme sunt realitatea încercărilor, nevoia de înțelepciune și realitatea sărăciei. Încercările cu care ne confruntăm duc la nevoia de a cere lui Dumnezeu înțelepciune și pot implica considerente economice. Mai presus de toate, Iacov ne face să înțelegem nevoia noastră de înțelepciunea lui Dumnezeu și de incapacitatea noastră de a trăi vieți în credincioșie fără ea. Doar căutându-l pe Dumnezeu din toată inima, vom continua să fim formați ca oamenii pe care îi dorește El.

**Ce trebuie să memorăm:** În fiecare aspect al vieții, Dumnezeu ne cere să căutăm înțelepciunea